
FBiH: Zaustavljanje hidroelektrane Prizren Grad na Sani

Malim pobjedama do očuvanja čitavog sliva Sane.
Vođeni primjerom hidroelektrane „Medna“ kompanija D.O.O. Energetik iz Banjaluke je
pokušala da dobije odobrenje za Studiju uticaja na životnu sredinu koja se odnosi na
hidroelektranu „Prizren Grad – Sana 2“ koja je planirana na području opština Ribnik i
Mrkonjić Grad, na rijeci Sani, međutim u tome nije uspjela.
Prema Zakonu o slobodi pristupa informacijama, Koalicija za Sanu je putem Centra za
životnu sredinu iz Banjaluke od Ministarstva za prostorno uređenje, građevinarstvo i
ekologiju dobila informaciju da se odbacuje Zahtjev za izdavanje Rješenja o odobrenju
Studije uticaja na životnu sredinu za hidroelektranu „Prizren Grad – Sana 2“ na rijeci Sani,
teritorija opština Ribnik i Mrkonjić Grad.
U Rješenju se navodi „Dana 02.06.2015. godine podnosilac zahtjeva je dostavio molbu u
kojoj navodi da još uvijek nije dobio pozitivno mišljenje Opštine Ribnik na Studiju, zbog
nedavno održanih protesta javnosti zbog izgradnje susjedne hidrocentrale“.
„Iako izgradnja hidroelektrane Medna još uvijek traje i borimo se da taj projekat zaustavimo,
ohrabrujuće je što smo dugogodišnjim aktivnostima protiv ove hidroelektrane uspjeli da
usporimo, ako ne i zaustavimo planove za hidroelektranu Prizren Grad – Sana 2, protiv koje
smo takođe od samog početka, kada smo se i uključili u proces“, izjavio je Goran Krivić,
koordinator Koalicije za Sanu.
Ovakav projekat bi uništio još jedan kanjon gornjeg toka rijeke Sane, a flora i fauna kao i
kompletan ekosistem tog dijela bi bio znatno narušen. Primjer uništavanja rijeke, njenog
korita, kanjona, flore, faune i čitavog ekosistema se već može vidjeti na gradilištu
hidroelektrane „Medna“ koja je stranom investicijom uništila domaće prirodno bogatstvo.
Koalicija za Sanu koju čine 23 udruženja ljubitelja prirode i sporta već godinama pokušava
da spriječi zločine uništavanja gornjeg toka rijeke Sane i ukaže na potrebu da se gornji tok
rijeke zaštiti i proglasi parkom prirode što je i predviđeno Prostornim planom Republike
Srpske 2015-2025. Opština Ribnik je jednoglasno na skupštini opštine u dva navrata glasala
protiv izgradnje hidroelektrana na rijeci Sani. Ovo je jedan od primjera da Sana ipak nije na
prodaju i da se borba nastavlja ne samo protiv planiranih hidroelektrana Medna i Prizren
Grad – Sana 2 nego na cijelom slivu rijeke Sane, a i šire.
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